

Перепись-2010: для появления сибирской нации могут найтись реальные предпосылки

14 октября 2010 года стартует основной этап Всероссийской переписи населения. На территории Сибири (Сибирского федерального округа, Якутии, Тюменской области с ХМАО и ЯНАО) проживает порядка 24,5 млн человек, часть которых приняла решение назваться сибиряками по национальности во время переписи.



Всю информацию переписчики будут записывать со слов граждан, то есть не имеют права отказывать в национальном самоопределении. Национальность "сибиряк" значится в "Алфавитном перечне возможных вариантов ответов населения для кодирования ответа на вопрос 7 Переписного листа формы "Л" Всероссийской переписи населения 2010 года" под номером 1266.

Призыв указывать в качестве своей национальности "сибиряк" широко распространили участники жж-сообщества "Настоящие сибиряки". Акция получила большой резонанс. Инициатива сибирских блогеров активно обсуждается в интернете уже полтора месяца.

Оппоненты акции обвиняют инициаторов в сепаратизме и стремлении "возвысить сибиряков над русскими". Однако никто из "Настоящих сибиряков" не преследует подобных целей. Национальное самоопределение сибиряков должно способствовать объединению людей, проживающих на территории Сибири для того, чтобы в дальнейшем сообща решать различные проблемы территории: экологические, экономические, культурные.

Некоторые чиновники, в том числе представители территориальных управлений Росстата, пытаются ассоциировать сибиряков с "эльфами", "скифами", и прочими "мифологическими" самонаименованиями различных субкультурных групп. Между тем, начиная с середины 19 века многие исследователи и ученые выделяли **особый тип сибиряка**, обладающий чертами, не характерными для типичного "русского". Это, например, индивидуализм, прагматизм, предприимчивость, независимость, решительность. Понятие "сибирского характера" прочно укоренилось в уже советской культуре, после того, как сибирские дивизии сыграли важную роль в победе Советского Союза в Великой Отечественной войне. В литературоведении существует термин "сибирский текст".

Более того, премьер-министр РФ Владимир Путин в апреле 2010 года в своем выступлении на заседании, посвященном обсуждению Стратегии развития Сибири до 2020 года, сказал следующее:

"Когда в нашей стране говорят о Сибири, почти всегда говорят о таком фундаментальном понятии, как сибирский характер. И когда говорят о сибирском характере, то имеется в виду не только мужество, умение преодолевать трудности, целеустремленность, умение в этих сложных условиях добиваться ярких позитивных результатов. Но говорят также о чувстве локтя, о порядочности, о честности сибиряков.

И мой личный жизненный опыт говорит о том, что все это так. Есть, конечно, всякие нюансы и проявления. Но в целом - это действительно так. Я не знаю, с чем это связано. Может быть, это связано с тем, что Сибирь осваивалась очень тяжело, сложно, условия здесь тяжелые. Всегда в этих условиях человек должен был полагаться на того, кто рядом. И всегда в этих условиях вырабатывались особые моральные качества и критерии людей. Это, конечно, передается из поколения в поколение.

И я просто абсолютно уверен, что с этим сибирским характером, используя этот огромный ресурс, на самом деле самый главный, один из самых главных ресурсов России, мы с вами достигнем всех целей, решим все задачи, которые перед собой сегодня поставили".

Таким образом, можно сделать вывод о том, что "сибиряк" не является всего лишь обозначением места жительства. Быть сибиряком означает еще и особый тип личности, на основе которого вполне может

сформироваться отдельная национальность. Именно об этом говорят участники сообщества "Настоящие сибиряки". Процесс формирования национальностей нельзя считать завершенным. Точно так же ошибкой было бы считать, что национальности формируются не естественным образом, а только так, как думают ученые: ведь наука не способна регламентировать реальные общественные процессы. Наоборот, только реальные общественные процессы могут лечь в основу научных выводов - наука вторична по отношению к реальности. И не исключено, что исследования ближайшего будущего покажут, что для оформления сибирской национальности, или даже нации существуют реальные предпосылки.

Автор: Мария Митренина © GlobalSib ОБЩЕСТВО, РОССИЯ 👁 6795 14.10.2010, 11:54 🔄 847

URL: <https://babr24.com/?ADE=88985> Bytes: 4309 / 4176 Версия для печати

 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)

- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:

newsbabr@gmail.com

Автор текста: **Мария
Митренина.**

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](#)

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: [@bur24_link_bot](#)

эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: [@irk24_link_bot](#)

эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: [@kras24_link_bot](#)

эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: [@nsk24_link_bot](#)

эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: [@tomsk24_link_bot](#)

эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта: eqquatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)